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DISCOURS DE CLOTURE

37ème ASSEMBLEE GENERALE 
Vendredi 25 mars 2022
Chers Adhérents,

Voici venu le moment des remerciements.
Merci à tous d’être venus participer à cette AG. Félicitations aux nouveaux élus qui s’engagent pour faire de l’ATHA, une association pérenne. 
Merci à Alice JOLIVOT et Alexandre pour l’accessibilité auditive, aux administrateurs pour la lecture du rapport d’activité et financier. Merci à Ali BELHADJ, notre comptable, pour la présentation du bilan comptable ainsi qu’à Maître Karim FELISSI, notre avocat, qui a supervisé le dépouillement du vote hier après-midi et est intervenu sur l’impossibilité du reclassement. 
Merci aussi, aux administrateurs présents qui se sont investis afin que cette Assemblée se déroule dans de bonnes conditions et l’équipe très disponible et à votre écoute durant ces deux jours.

Et maintenant, je vous présente les perspectives pour l’année 2022. Il reste encore du travail pour continuer à assurer pleinement le développement de l’Association au cœur de nos entreprises. 
I – L’engagement associatif 
 En 2022, notre Association sera encore présente sur le terrain dans le souci de déployer toujours davantage ses actions d’une part de sensibilisation au handicap et d’autre part ses interventions judicieuses dans les dossiers très complexes ainsi que pour faire remonter ses propositions aux Missions handicap de nos deux entreprises. 
Je souhaite qu’en 2022 les diverses rencontres en présentiel puissent reprendre telles que nous les connaissions avant la pandémie. Il s’agit d’un axe important afin de mener des actions de sensibilisation et de formation par rapport aux diverses situations de handicap. Ces rencontres et échanges avec les Directeurs d’Etablissement, les assistantes sociales, les médecins du travail, les membres des CHSCT, ou encore le personnel revêtent de l’importance pour le développement de l’ATHA et la façon dont le handicap est pris en compte par le collectif de travail. A ce niveau, rappelons simplement que le handicap est tout sauf homogène. 
L’ATHA répondra favorablement aux sollicitations afin de participer aux groupes de travail du Groupe La Poste et Orange sur la prise en compte du handicap tout en continuant à faire des propositions aux missions handicap. 

Si, l’ATHA persévère dans ce sens, c’est bien sûr, sans tomber entendons-nous bien, dans des propositions revendicatives qui demeurent l’apanage des syndicats en tant que partenaires sociaux. Notre seule ambition est d’être, et de demeurer force de propositions. A mon avis, c’est par ce biais que l’ATHA pourra être entendue, voire écoutée et légitimée.

II- Les adhérents et/ou bénévoles

C’est le sujet récurrent chaque année devant la baisse régulière de ces derniers. Ce fait s’explique par les départs massifs à la retraite sans compter les mises à la retraite pour invalidité et par le constat établi que l’adhérent et/ou le bénévole est de plus en plus volage. 

Le Conseil d’Administration travaillera une journée entière très prochainement sur cette question primordiale. Aussi, si l’un de vous a quelques propositions sur la question, qu’il n’hésite pas à les faire remonter. Il n’y a pas de mauvaises idées. 

III– La Communication

L’Association continuera en 2022 à accroître sa communication auprès de son réseau, adhérents ou pas, représentants de nos entreprises.
En effet, c’est en partie grâce à elle que l’association se fait non seulement connaître mais aussi reconnaitre notamment par le biais d’articles du Lien qui légitiment nos interventions auprès des Postiers et Télécommunicants vivant le handicap au quotidien. 
Le site Internet continue à être mis à jour régulièrement avec les nouveautés en matière de handicap.
Le portail malin est aussi un site sur lequel Emmanuel relaie différentes informations liées aux handicaps. Ce portail est consultable, je le souligne, par tout le monde « Postiers ou Orange ». 

Après les livrets relatifs au management d’un salarié en situation de handicap et à la RQTH, un nouveau sur la thématique de handicap tous concernés devrait voir le jour dans les prochains mois.  
IV – Des dossiers juridiques
Les dossiers juridiques seront toujours traités en 2022 par Maryvonne avec l’appui de Maître FELISSI si nécessaire. Ils sont parfois épineux et demandent un travail de recherche approfondi car les questions sont éclectiques et les solutions pas toujours évidentes. Elles exigent des explications parfois ardues nécessitant patience et pédagogie aussi bien envers le demandeur qu’auprès des parties prenantes. C’est tout un travail pédagogique sans omettre l’aspect juridique qui est effectué par Maryvonne. 

V – L’accueil et la gestion

Edwige assurera toujours l’accueil téléphonique qui est un pan important de notre activité. En effet, la manière dont la personne est accueillie peut faire dans certains cas qu’elle va adhérer ou non dans un second temps. 
Un travail sera effectué sur la manière de rendre plus accessibles les divers documents que l’adhérent se doit de fournir.
La saisie comptable restera toujours de son ressort. La tenue d’une bonne comptabilité est capitale pour la continuité de notre activité vis-à-vis notamment de nos financeurs, de nos adhérents et d’une saine relation avec le comptable. 
VI- Conclusion

En guise de conclusion, je souhaite vous informer sur le futur projet qui impactera les Associations telles qu’elles existent aujourd’hui. En effet, La Poste doit se mettre en conformité avec la loi et pour cela elle doit créer le CSEC c’est-à-dire le Comité Social Economique. 
Dès lors, le COGAS décideur de la politique sociale, est appelé à disparaître dès la fin 2023. Par conséquent, la Direction Nationale des Activités Sociales (D.N.A.S) la mettant en œuvre suivra le même chemin. Avec cette Direction, l’ATHA signait une convention d’objectif moyens pour fonctionner. De plus, l’équipe de permanents est constituée de Postiers mis à disposition de l’Association.   Ces mises à dispositions prendront fin au 31 décembre 2023. 
Pour l’ATHA, cette nouvelle organisation ne sera pas sans conséquence. En effet, bien que les discussions n’aient pas encore commencé avec les IRP, je peux déjà dire que le prochain président de l’ATHA sera bénévole. Pour les remplacements dans l’équipe, l’Association sera amenée à fonctionner soit avec des volontaires soit si les moyens financiers l’autorisent, en recrutant des salariés. La Poste quant à elle, incite les Associations du COGAS à se transformer en s’ouvrant vers l’extérieur notamment en faisant payer ses interventions. Il appartiendra par conséquent au nouveau Conseil d’Administration de se pencher sur cette problématique du changement qui sera capitale pour l’Avenir de notre Association.
Merci, encore à tous, de votre implication tout au long de ces deux journées.


